

11 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уважаемые работники и ветераны агропромышленного комплекса!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сельское хозяйство – одна из важнейших отраслей экономики для Тюменской области.

Мы успешно реализуем масштабные инвестиционные проекты в животноводстве и растениеводстве, в развитии рыбоводческих хозяйств, в сфере переработки.

В Тюменской области эффективно работают и программы импортозамещения по производству молочной и мясной продукции, картофеля и овощей. Мы обеспечиваем продовольственную безопасность и экономическую стабильность региона.

В аграрном секторе области трудаются квалифицированные специалисты, преданные своему делу, их профессионализм не раз отмечался на самом высоком уровне. Приятно, когда наши земляки стоят на пьедестале почёта в конкурсе «Славим человека труда!», получают государственные награды. Именно вы повышаете престиж рабочих профессий, являясь достойным примером для молодежи.

Ваша ответственность и трудолюбие не раз помогали справиться с капризами природы, в самых непростых условиях вы достигаете поставленных целей и добиваетесь значимых результатов. Слаженная работа, упорство и заинтересованность в общем деле – залог успеха и дальнейшего процветания сельскохозяйственной отрасли.

Благодарю каждого из вас за ежедневный добросовестный труд и вклад в развитие агропромышленного комплекса Тюменской области.

Желаю всем счастья, здоровья, успеха и благополучия!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

* * *

От всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

2015 год стал нелёгким для аграриев района. Были проблемы и с уборкой зерновых и овощных культур, и с заготовкой кормов. Но тем не менее большинство хозяйств выполнило намеченные планы. Хочется отметить успехи коллективов КХ Данилова, КХ Янбаева, КХ Махмутова, ООО «Простор», КХ Буторина, мини-ферм Холодовой и Муратбакиевой, поблагодарить коллектив ООО «Тобольский гормолзавод» за оказанное содействие по организации приёмки, переработки молока, выделение финансовых средств на проведение сельскохозяйственных работ сельхозпредприятиями Тобольского района.

Желаю вам, посвятившим свою жизнь родной земле, искренне радоваться плодами своего труда. Пусть здоровье не подводит, ваши усилия всегда увенчиваются впечатляющими результатами, пусть засухи и ливни минуют ваши угодья, а урожай превышает ваши самые смелые замыслы. Спасибо вам за нелёгкий, нужный всем нам труд! С Днём сельского хозяйства!

Юрий БАТТ, глава администрации Тобольского района

Погода от «Gismeteo»

11 ОКТЯБРЯ		день +5 вечер -1
12 ОКТЯБРЯ		день +4 вечер -1

Вести с полей

Анна ГЕРМАНОВА

Сообщает отдел сельского хозяйства администрации Тобольского района.

На 6 октября убрано 94% зерновых, 92% – картофеля. Семян засыпано 1495 тонн, что составляет 91% от плана. Уборочную кампанию завершает ещё четыре хозяйства.

Осенняя обработка почвы проведена

на площади в 1645 га (по плану надо вспахать 6890 га зяби).

Специалисты утверждают, что осенняя вспашка позволяет рассчитывать на более высокий урожай в будущем году. Но ряд факторов, как погодных, так и экономических (не все хозяйства располагают достаточным количеством ГСМ), не позволяет строить радужные прогнозы и говорить о том, что эта часть аграрных работ будет выполнена на 100%.

ОБЛАСТНАЯ ДУМА

Сергей СОРОКИН

Вчера депутаты Тюменской областной думы провели выездное заседание в посёлках Тобольского района Кутарбитка и Байкалов. Тема совещания – газификация населённых пунктов района.

Подробности поездки читайте в следующем номере газеты.

Газета, с которой советуются

ЗОЛОТОЙ ФОНД ПРЕССЫ 2015

СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

12+

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

Суббота, 10 октября 2015 г. № 82 (7804) Цена 7 руб. 54 коп. Основана в 1962 г. <http://www.tyumedia.ru/20/>, <http://sovetsib.ru>

С ПРАЗДНИКОМ!

Ордена в шкатулке

**Фания ЗАЛИ,
Николай ЛОСКУТОВ (фото)**

Накануне Дня работников сельского хозяйства мы отправились к победителям и героям советских пятилеток, проживающим на территории Дегтярёвского сельского поселения.

Вахитовы в Тоболтуре – фамилия известная и уважаемая. В семье участника Великой Отечественной войны, передовика, председателя совхоза Хакимчана Маннановича Вахитова было восемь детей. В возрасте 44 лет он ушёл из жизни, и на плечи долярки Абиды Рамазановны выпало немало тягостей. А девочонкам надо было помогать ей и на ферме, и дома управляться с коровами.

Алима с детства хорошо пела и после восьмого класса поступила в Тобольское училище культуры. Но потеря отца стала таким горем для шестнадцатилетней девочки, что её звонкий голос пропал. Девушка справилась с горем и поступила в ГПТУ № 9. Получила профессию киномеханика и пять лет крутила кино. Ей это дело было по душе, но надо было помогать дома, поэтому часто приходилось ездить в деревню и управляться с хозяйством.

– С коровами общий язык находила быстро, – вспоминает Алима Кальняшева, – и, когда попросили остаться в колхозе, долго не раздумывала. Да и любила я свою работу. Нам хорошо платили за добросовестный труд. Мы могли ездить по путёвкам по стране, на курортах лечиться. Где только ни побывали! Зарабатывала в семье всегда больше я. А теперь вот как пенсию получаю, давление подскакивает – даже семь тысяч нет. Хорошо, что у меня опора крепкая – муж. Он до семидесяти лет экскаваторщиком проработал. Теперь его пенсия и спасает нас.

Алима всегда была лидером: коммунист, 16 лет несла депутатскую ношу, победительница соцсоревнований, кавалер Ордена Трудовой Славы третьей степени. С мужем выпустили в жизнь двух достойных детей, внучки теперь не дают им скучать.

Но, перебирая значки победителя пятилеток, благодарственные письма и грамоты, дипломы, она вновь взгрустнула. Ведь многие животноводы с их территорией остались с такой маленькой пенсией. В 2004 году она вышла на заслуженный отдых, будучи заведующей фермой ССПК «Светлый путь». А ещё в девяностые сгорело здание правления сельсовета, где хранились все их документы, поэтому начисляли им трудовую пенсию совсем не по труду. Этот факт обижает героями – их уравняли с теми, кто вообще нигде не работал.

Её сестрёнке Амине и вовсе жизнь выбора не оставила – с десятого класса она



Алина Кальняшева

стала наравне со взрослыми доить коров. Сначала маминых, по причине её болезни, потом получила свою группу бурёнок. Девочонка с 20-25 коровами справлялась так ловко, словно секрет какой-то знала. А работа была тяжёлая для нежных девичьих рук, но первое место в соцсоревновании практически всегда было её.

– Я любила быть первой, – признаётся Амина Хакимчановна. – Да и деньги хорошие платили, сами посудите: за первое место по ферме выдавали премию 15 рублей, по району – 60, а по области – 100! А у меня

трое детей, помочи ждать неоткуда. Одна их вырастила. Сильная была. Сейчас вот рамы вставить самой тяжело стало. А раньше... Всегда своим хозяйством жила.

Имя Амины Вахитовой в районе гремело. В семидесятые частенько о трудовых подвигах долярки колхоза «Светлый путь» писали в «Советской Сибири»: ударник 11 пятилетки, ежегодный победитель коммунистического труда с 1976 по 1982 год. Тоболтуринка в 1980 году была награждена медалью «За трудовую доблесть».

Окончание на 2 стр.

МЕСТО ВРЕМЯ

В социальном срезе

Анна ГЕРМАНОВА

В Тобольском районе, по данным, предоставленным на очередном аппаратном совещании начальником управления соцзащиты населения Тобольского района Верой Ермиловой, проживает 7 565 социально благополучных семей. Прирастает район многодетными семьями, на сегодня их 483. В таких семьях воспитывается 1 628 детей.

Демография в районе с положительными показателями – налицо естественный прирост населения. В 2015 году на свет появилось 1 494 новорождённых (за аналогичный период прошлого года – 1 459). Но при этом настораживает процентный прирост малообеспеченных семей.

На территории района проживает 2 088 молодых семей, 106 семей инвалидов, имеющих детей, 87 семей, воспитывающих детей-инвалидов. К категории семей «группы особого внимания» относится 144 семьи. Социально неблагополучными признаны 24 семьи.

Маммограф к вашим услугам

По данным, которые озвучил и.о. заместителя главного врача по медицинскому обслуживанию Тобольского района Олег Соснихин, в Тобольском районе практически закончена вакцинация детей. Дети привиты «Грипполом +» на 94%.

Взрослым прививается вакцина «Совигрипп». На 80% привиты работники сферы образования, медицинские работники – на 100%. По району взрослое население привито на 80,4% от плана. Подъёма сезонной заболеваемости ОРВИ не отмечено.

Закончен первый этап диспансеризации сельского населения. Второй этап выполнен на 83%, срок его реализации до декабря, так что время ещё есть.

Наконец-то отремонтирован маммограф. И теперь маммографию будут проводить на выезде. А потребность в этой диагностической процедуре у женского населения есть.

Подписан приказ о проведении скрининговых осмотров в рамках профилактики раковых заболеваний желудочно-кишечного тракта, лёгких среди пациентов 55-60 лет. Специалисты рекомендуют селянам обследоваться на предмет новообразований, так как на ранней стадии лечение онкозаболеваний даёт ожидаемый результат.

По сценарию блокбастера

В соответствии с поручением правительства РФ в первой декаде октября проводится всероссийская штабная тренировка по ГО и ЧС. Принимает в ней участие и Тобольский район.

Сценарий тренировки разнообразен. Он включает противодействие деятельности диверсионно-разведывательных групп условного противника и вооружённых бандформирований. Отработку сложенных действий в обстановке, которая может быть вызвана чрезвычайными ситуациями природного характера (лесные пожары, затопления части территории).

На этом тренировочных «страшилки» не заканчиваются. Рассматривается ситуация с крушением товарного и пассажирского поездов под Тюменью.

Во всех этих ситуациях, которые могут иметь место и в жизни, должен работать чёткий алгоритм действий, все службы должны быть максимально задействованы. В условиях эвакуации населения или же, наоборот, приёма эвакуированных всё должно быть отработано до мелочей и доведено до автоматизма.

А потому глава администрации Тобольского района Юрий Батт призвал своих коллег серьёзно отнестись к этому мероприятию.

АНОНС

Россия без террора

Фильм под таким названием стартует на телеканале «Россия 2»



Телекомпанией «Мастерская» по заказу аппарата национального антитеррористического комитета подготовлен 5-серийный цикл документальных фильмов под общим названием «Россия без террора».

Фильм снят на основе реальных событий и фактов, затрагивающих судьбы конкретных людей, происходивших в стране и мире.

Премьерный показ цикла «Россия без террора» запланирован на федеральном телеканале «Россия-2» в октябре 2015 года.

ЗАВТРА – ДЕНЬ РАБОТНИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Ордена в шкатулке

**Амина Вахитова****Начало на 1 стр.**

Пенсия, правда, крохотная, поэтому до сих пор, чтобы выжить, приходится ей много трудиться. Она не унывает и с чувством юмора не расстается, шутит о бытии – с голоду, мол, не умрём. Так что без овечек, коровы пока никак не обойтись. Большой огород требует забот, но и выручает.

Ещё одна героиня былых времён живёт в Дегтярёве. За высокие показатели и добросовестный труд в 1981 и 1986 годах Любовь Смирных удостоена правительственные

наград. Работая в колхозе «Светлый путь», она стала кавалером Ордена Трудовой Славы второй и третьей степени.

В скромном домике Любови Варфоломеевны всегда включено радио, хозяине нравится слушать песни. Скучет она по мужу, которого не стало четыре года назад. А ведь душа в душе жили без двух месяцев 50 лет.

В юности Любаша мечтала стать зоотехником, но провалила один экзамен – конституцию не до конца вызубрила. На следующий год замуж вышла

за киномеханика Александра. Молодые попробовали пожить на севере, но через несколько лет уже с детьми вернулись на родину и устроились на ферму. Она – дояркой, он – слесарем-наладчиком.

Так всюду – и дома, и на работе всегда вместе. Работа была им не в тягость. Дома в стайках у них тоже всегда стояли коровы, свиньи. Александр Герасимович супруге помогал везде, поэтому Любовь Варфоломеевна на жизнь не жалуется. Считает, что счастливая досталась ей судьба. Сейчас вот дети, внуки не забывают и навещают её. Слёзы в глазах только от тоски по половинке своей.

Награды доставались,

по её мнению, совсем несложно – работа нравилась, а надолго были высокими, потому что коров хорошей породы закупили, на ферме аппаратное доение, да и муж помогал. Больше всего нравилось ударнице выдавать хорошие показатели по приплоду.

Вот так скромно живут они – трудовые герои советских времён. Плохо, если на старости лет всю жизнь отдавшему государству человеку приходится зависеть от детей. А им ведь ещё хочется самим помочь внукам. Или просто быть независимыми в денежном отношении, на что они имеют полное право – ведь ударно трудились на благо родины.

**Любовь Смирных****ОТ РЕДАКЦИИ**

По поводу пенсий Алимы Кальняшевой и Амины Вахитовой мы обратились в Пенсионный фонд Тобольска и Тобольского района. Руководитель клиентской службы Татьяна Кухаренко, изучив ситуацию, предложила консультативную помощь в возможном переоформлении пенсионных начислений. О результатах следующей поездки в Тоболтуру со специалистами пенсионного фонда читатели смогут узнать на страницах нашей газеты.

ВОПРОС – ОТВЕТ

Пенсионерам на заметку

ВОПРОС: Я на пенсии. Какие документы необходимы для оформления удостоверения ветерана труда?

ОТВЕТ: В соответствии с Законом Тюменской области от 26.09.2007 года № 23 «О ветеранах труда в Тюменской области» ветеранами труда являются граждане, имеющие награды СССР, Российской Федерации, Тюменской области либо отраслевых министерств (ведомств) и продолжительный стаж работы. В случае наличия награды, дающей право на оформление удостоверения ветерана труда, необ-

ходимо обратиться в центр социального обслуживания населения или в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Тюменской области с документами: паспорт, документ, подтверждающий награждение (удостоверение к медали, знаку, почётная грамота, благодарность и т. д.), фото. Документы предоставляются в оригиналах и копиях.

ВОПРОС: При назначении пенсии в пенсионном фонде мне сказали, что у меня не будет пенсионного удостоверения, потому что их отменили. Как теперь подтверждается статус пенсионера?

ОТВЕТ: Взамен удостоверения, если у пенсионера есть такая необходимость, территориальный орган ПФР выдаст справку. подтверждающую факт установления пенсии или иных выплат по линии ПФР. Справку о размере пенсии можно получить и в МФЦ.*

ВОПРОС: Если в документах, представленных гражданином для установления статуса члена семьи погибшего участника Великой Отечественной войны, имеются разнотечения в одной букве в фамилии погибшего, имеют ли право органы социальной защиты населения удовлетворить просьбу обратившегося гражданина?

ОТВЕТ: В случае если в документах, предоставленных гражданином для определения его льготного статуса имеются разнотечения в фамилии, имени или отчестве (хотя бы в одной букве), органы социальной защиты населения выдать документ о праве на меры социальной поддержки не могут. Для подтверждения факта принадлежности правоустанавливающих документов гражданину следует обратиться в судебные органы.

ВОПРОС: Куда обратиться за получением дубликата удостоверения в связи с его утерей?

ОТВЕТ: При утере удостоверения ветерана труда нужно обратиться с паспортом и фото в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Тюменской области или в центр социального обслуживания населения. Можно также воспользоваться Федеральной государственной информационной системой «Единый портал государственных и муниципальных услуг» www.gosuslugi.ru, официальным порталом «Государственные и муниципальные услуги Тюменской области» uslugi.admtyumen.ru.

Подготовила Анна ЩЕРБИНИНА

* МФЦ – многофункциональный центр;

** ПФР – пенсионный фонд России

Как-то совсем незаметно пролетел сентябрь. Может быть, потому, что прошёл он в заботах и трудах огородных. И, глядя на опустевшие сотки, кто-то с облегчением, а кто-то с грустью вздохнёт: вот и ещё один сезон закончился.

Однако не огородом единим жив человек. Какие ещё темы волнуют наших читателей? Узнайте из сегодняшнего почтового обозрения.

Ловите жизни каждое мгновение

Учитесь этой бесхитростной науке у наших стариков

ИМЕНА ДОРОГИЕ

Письмо почётного работника профессионального образования Игоря Усольцева пронизано сыновней любовью, признательностью к родителям – Геннадию Ивановичу и Клавдии Ивановне.

Вся трудовая жизнь супругов Усольцевых прошла в Тобольском районе. Педагог по образованию, Геннадий Иванович начинал работать в Малозоркальцевской школе учителем, стал её директором. В 1979 году был назначен заведующим районного отдела образования. Позже по состоянию здоровья ушёл с должности, работал методистом, завучем, директором заочной школы. Многие помнят Геннадия Усольцева как беспокойного, требовательного председателя профсоюза работников образования.

Его спутница везде следовала за мужем. Работала Клавдия Ивановна воспитателем в пришкольном интернате, библиотекарем. После переезда в Тобольск трудилась бухгалтером в хлебоприёмном предприятии.

– Мои родители были очень обязательные, ответственные люди, – пишет Игорь Геннадьевич. – Они не умели работать вволю.

А с какой нежностью они относились друг к другу! Когда тяжело заболела мама, отец семь лет ухаживал за ней, бережно и с любовью исполнял всё, о чём она просила. Мама ушла из жизни два года назад, 30 сентября 2013 года. Папа не пережил её и на год, его не стало 10 сентября 2014 года.

Все, кто знал и работал с папой, вспоминают о нём всегда с большой теплотой. До последних дней он оставался добрым, светлым, жизнерадостным человеком. Восемнадцатого сентября ему бы исполнилось 80 лет...

Светлая память вам, дорогие папа и мама!

В БОЛЬШОЙ СЕМЬЕ

Праздник Курбан-байрам принят отмечать в кругу родных и близких. Так ведётся с незапамятных времён.

И вот уже четвёртый год в Прииртышском в праздник жертвоприношения собираются одной большой семьёй. Праздничное застолье готовят всем миром. Каждая семья, пожилые и молодые люди стремятся внести свой вклад.

– В нынешний Курбан-байрам, – пишет в редакцию постоянная читатель-

чаепитие. Спонсорскую помощь оказали районный совет ветеранов, ИП Лагуновых, Анна Зырянова, Эльвира Кульмаметова, Сергей Прохорихин, ООО «Рассвет», депутат районной думы Анна Колобова.

самбля «Родник». А посиделки за чаепитием проходили в уютной домашней обстановке, всех объединяли общие воспоминания, песни под гармонь. Не остались без внимания и те пенсионеры, кто не смог прийти на встречу, накануне им



Курбан-байрам в пос. Прииртышском

ница Суфия Айтбаева, – зал ДК, где проходил праздничный обед, едва мог вместить всех собравшихся. Атмосфера гостеприимства и незримого родства оценили даже гости из Турции.

Расходиться никто не спешил. Словно некая высшая сила, которая, так кажется, присутствовала рядом, будто накрыла всех отеческим крылом, заставила встремнуться от суеты, задуматься о простом и вечном.

ДЛЯ ВСЕХ ЗАГАДКА – ВАШИ ГОДЫ

Как сообщает наш внештатный автор из Байкалово Альфия Теляева, задолго готовились к Дню пожилых людей не только пенсионеры, но и дошкольята из детского сада «Василёк», и школьники.

Вместе со своим руководителем и специалистом по соцработе Татьяной Редькиной волонтёры провели акцию «Подари кусочек лета».

С баночками домашних солений-варений, осенними цветами они навестили своих пожилых подшефных.

Члены совета ветеранов поздравили на дому тех, кто по состоянию здоровья не смог прийти на сельский праздник и вручили им небольшие подарки.

Люди «золотого возраста» смогли принять участие в конкурсах поделок и осенних букетов. Концертная программа, подготовленная силами художественной самодеятельности, вызвала восторг у пожилых зрителей. Здесь же получили заслуженные награды участники районного конкурса «Ветеранско подворье» – семьи Жетиковых, Самойловых, Жеребцовых. Глава поселения Сергей Зевакин вручил грамоты ансамблю ветеранов «Надежда» «Задоринка», «Туган тел». А затем виновников торжества ждало

привезли домой продуктовые наборы. От всего сердца благодарим наших спонсоров: М.К. Аширабакиева, А.К. Пономаренко, А.Д. Назарова, А.Н. Колобову, В.Л. Куприенко, а также сельскую администрацию, районный совет ветеранов и детский сад «Берёзка». Спасибо за помощь специалистам администрации, СДК, библиотекам и школам.

«Буду вечно молодым» – так называлась программа,

которую подготовили для пожилых односельчан

культработники посёлка Прииртышский.

Уютно устроившись за столиками, виновники торжества принимали поздравления от главы сельского поселения Константина Снегуренко

и председателя совета ветеранов Фаины Симоненко.

Вдвойне радостным стал этот день для местной долгожительницы Анны Быковой, которой в августе исполнился 91 год. Но разве это возраст!

Рассказав о празднике, который получился на славу, автор письма Кульсара Махмутова выразила благодарность дегтярёвским культработникам и спонсорам – кооперативу «Молочный» (руководитель Александр Дударев), ИП Эльвира Кульмаметовой, Анне Зыряновой, крестьянскому хозяйству Халиля Багишева, предпринимателям Расулу Джаполову и Шамсулло Наимову.

В соседних Тоболтуре чествовать пожилых людей приехали артисты из районного центра культуры Анна Шагбанова, Светлана Костина, Зуфар Янгулов, Лилия Фаизова и другие. С поздравлениями к бабушкам и дедушкам обратились их внуки Адель Халилов, Гузель Кульмаметова, Альсу Муратова и учащиеся начальных классов под руководством педагога Людмилы Батт. Благодаря спонсорам были вручены продуктовые наборы и участникам трудового фронта.

– Добрые чувства оставил День пожилых людей и у сетовских пенсионеров. Для них распахнулись двери местной школы, – читаем в письме председателя местной ветеранской первичной организации Валентины Цветковой. – Поздравить виновников торжества пришли глава сельского поселения Светлана Дениулова, директор школы Валентина Макаренко, участковый специалист по соцработе Тамара Агафонова.

Юные артисты дали в честь своих бабушек и дедушек праздничный концерт. Как всегда душевно и оптимистично выступали и сами пенсионеры, участницы ан-

К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Неумолкающая память

В один из осенних дней в Тобольске во Дворце наиместника собралось множество людей. Здесь проходила торжественная часть областного конкурса «Победа: счастливые лица».

В конкурсе, который проводили ГТРК «Регион-Тюмень» и редакция газеты «Тюменская область сегодня», приняли участие и жители Тобольского района.

Некоторые фотографии для выставки взяты из личных архивов ветеранов и являются сегодня большой редкостью, ведь они привезены с фронта. И самое удивительное в них то, что мы, знающие о войне из книг и фильмов, не видим на этих снимках негативных эмоций.

Вот сидят солдаты с улыбками на лицах, на обратной стороне фото надпись: «Любимой маме. Мы живы». И таких кадров очень много. Тут и девушки – медицинские сёстры в белых платочках, и портреты однополчан... Все они улыбаются, и радость их понять можно: ты жив, здоров и воюешь ради того, чтобы увидеть любимых, родителей, своих деток. К ним-то из пламени войны и отправляются эти фотографии, чтобы там, дома, не грустили и не забывали черты лица близкого человека.

В экспозиции были представлены не только фото из архивов, но и авторские работы начинающих фотографов, любителей и профессионалов. На снимках запечатлены ветераны, дети, волонтёры, пожилые люди, врачи, спортсмены – всё, что могут увидеть глаза фотографа, уловить камера.

Немало победителей и призёров живёт в Тобольске и нашем районе. Особенно приятно, что прозвучали имена школьников. Среди них сетовцы Мария Тимофеева, Илья Ильин, Юлия Шутасова, Лена Ковалевская, Азат Ишкулов, Марина Нагибина из села Абалак, автор этих строк и другие ребята.

Анастасия ДОРОВИНА, юнкор, ученица 11 класса Байкаловской школы

БЕЗОПАСНОСТЬ

Бизинцы молодцы

В Тюмени прошёл областной форум «За безопасные дороги».

Отряд юных инспекторов движения (ЮИД) Бизинской школы стал участником интереснейшего мероприятия. Яркое открытие под рёв двигателей скоростных машин, мотоциклов, триумф велосипедистов впечатлило наших ребят.

Руководитель отряда Марина Бобова и юные инспекторы Лера Лебедева, Алина Саитова, Вильдан Халипов были награждены дипломом первой степени и призом областного конкурса в номинации «Лучший отряд ЮИД».

На форуме ребята встретили своих знакомых из других районов, поделились успехами и впечатлениями с друзьями. Детские коллективы Тюмени поздравили победителей с успехами.

Время прошло быстро. С новыми идеями дети вернулись домой в родное село. Быть внимательными и вежливыми на дорогах юные инспекторы желают всем участникам дорожного движения.

Подготовила Фания ГИЛЬМАНОВА

СПОРТ

Бодрое начало

Клара КУТУМОВА

Ежегодно представители образовательных учреждений Тобольского района борются в разных видах программы за звание лучшего спортивного класса и школы.

В течение трёх дней не утихала борьба на спортплощадках СК «Сибирия» в пос. Прииртышском, где был дан старт муниципальному этапу Всероссийских Президентских спортивных игр школьников. Его участниками стали 500 ребят. В программу состязаний вошли следующие виды: лёгкая атлетика (бег на 60 м., прыжки в длину с разбега, метание мяча, смешанная эстафета, соревнования по уличному баскетболу).

В первый день в личном первенстве у девушек 1999-2000 г.р. звание лидера прочно удерживали представительницы БСШ. Екатерина Волохова, Татьяна Ермогаева показали лучший результат в беге, последняя стала также победительницей в прыжках. Юношей-бегунов основная борьба велась между представителями Прииртышской, Надцынской, Бизинской, Кутарбитской школ. А победителями стали Степан Тренин из пос. Прииртышский и Евгений Муравьёв (с. Кутарбита).

В общекомандном зачёте сильнейшей была признана команда легкоатлетов Бизинской школы. Бизинцы победили также в соревнованиях по уличному баскетболу, обыграв ближайших соперников из Малозоркальцевской и Полуяновской школ.

В второй день на старт вышли 176 человек. Здесь успех сопутствовал команде легкоатлетов БСШ. А в соревнованиях по уличному баскетболу победу праздновали представительницы Булашовской школы и у юношей – Сетовская команда.

Барьер для браконьеров

Светлана СУРАЕВА, Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Линейный пункт полиции в структуре Тюменского линейного отдела МВД России на транспорте обслуживает железнодорожный, водный и воздушный транспорт.

В зоне ответственности структуры, возглавляемой Виктором Любченко, – речной порт, судоремонтный завод в Сумкино, участок водных путей и судоходства протяжённостью в 750 км реки Иртыш от начала границы Омской области до Ханты-Мансийского района и часть реки Тобол.

– Мы обслуживаем реку, – поясняет Виктор Любченко, – и, соответственно, все преступления, правонарушения, которые происходят на водном транспорте, обязаны предупреждать, пресекать, выявлять. В наши обязанности входит и работа с браконьерами, которую мы выполняем совместно с государственными инспекторами по рыболовству и охотхозяйством.

Наша общая задача – сохранение и преумножение биологических речных ресурсов. В этом году запрещён вылов нельмы, муксуса, стерляди и осетра, которые занесены в Красную книгу РФ.

Профилактические мероприятия проводим в процессе патрулирования. Есть запланированные мероприятия, рейдовые, где выявляем тех, кто использует запрещённые способы ловли рыбы – плавные, донные сети, фитили, самоловы. По пути патрулирования выявляем эти преступления, задерживаем нарушителей при сплаве.

По мере возможности стараемся сохранять биоресурсы, выпутываем из сетей рыбу и выпускаем её в естественную среду обитания. Делаем запрос в

Федеральное агентство по рыболовству, оцениваем ущерб и возбуждаем уголовные дела в отношении незаконного вылова.

– Все ли дела доходят до суда?

– Практически все. Наказание браконьеры получают в большинстве случаев в виде штрафов или исправительных работ. Я работаю на реке с 2001 года и могу сказать, что реальных сроков никто не получал. Условные были – от полугода до года. Обусловлено это тем, что данный вид преступлений не является тяжким и это не общественно опасное деяние. Суммы штрафов зависят от судьи, который смотрит, как человек ловил, каким способом, как сотрудничал со следствием, осознаёт ли свою вину, скрывался или нет.

– Насколько эффективны штрафы как вид наказания?

– Можно много рассуждать о неэффективности штрафных санкций, но из опыта могу сказать, что, если штрафуют жителя деревни, где нет работы как таковой, это эффективно. А с другой стороны, чем им заниматься? В основном грибы, ягоды, шишки, рыбалька. Более стабильный доход приносит ловля рыбы. Но при лояльном подходе к таким рыбакам мы обязаны защищать исчезающие виды рыб. Я убеждён, что наказывать граждан надо с пользой для государства – штрафы, работы на благо общества.

– А в промышленных масштабах у нас браконьерируют?

– Таких добывчиков нет. Рыбозавод, которому выдаются лицензии, да несколько предпринимателей, также занимающиеся промыслом по лицензии. Они ведут специальный журнал лова и, если попадаются ценные породы, то их отпускают.

– Каков итог вашей работы в этом году?

– За восемь месяцев 2015 года совместно с рыбоохраной мы задержали 21 человека. На них оформлены материалы. В трёх случаях из оформленных пришёл отказ в возбуждении уголовных дел, потому что ущерб не превысил 1 500 рублей. Но все они привлечены к административной ответственности по ст. 8.37 «Незаконный лов рыбы». По остальным возбуждены уголовные дела.

В прошлом году было совершено 21 преступление, 15 из которых нарушения ст. 256, шесть преступлений по ст. 258 прим. 1, вылов видов рыб, занесённых в Красную книгу, и незаконных лов.

– Что, по вашему мнению, необходимо сделать, чтобы число браконьеров уменьшилось?

– Браконьеры были, есть и будут, а природа беззащитна и требует к себе особого внимания. Конечно, мы будем продолжать сотрудничество с рыбопоохраной. Это приносит свои результаты.

Раньше больше на плаву ловили, сегодня рыбакских лодок на реке меньше. Люди стали грамотнее и понятливее. Отмечается прирост осетровых, это заметили и те, кто ловит. Повлияла на ситуацию не только наша работа с рыбаками, но и деятельность рыбозаводного хозяйства в Абалаке.

Призываю рыбаков: ловите законными способами.

Виктор Любченко считает, что вопрос рыболовства не до конца отрегулирован государством. Нужны юридические лица, которые могли бы взять на себя ответственность за это хозяйство.

– В данный момент знаю, что есть те, кто хотел бы этим заняться, но ничего пока не получается. Очень бы помогла выдача путёвок, что практиковалось в не столь далёком прошлом. Они выдавались в определённое время, когда разрешалось ловить рыбу, и на ограниченное количество. Человек в запретное время старался не нарушать закон, зная, что, если нарушит, больше лицензию не получит. То есть сознание рыбаков при таком подходе менялось.



Вниманию потребителей электрической энергии!

В Тюменской области в настоящее время многие потребители для обеспечения собственных нужд приобретают передвижные источники электрической энергии (бензиновые, дизельные электростанции и другие компактные устройства – источники электрической энергии). Осуществление подключения передвижных электростанций потребителей и других компактных устройств к электросети с несобщением существующих требований недопустимо, поскольку такие действия могут привести к поражению электрическим током. Риск электротравматизма существует не только для лиц, подключющих собственные источники питания к внутренним электрическим сетям, но и для персонала организаций, которые в тот момент могут осуществлять работы на линиях электропередачи 0,4–10 кВ.

В целях недопущения случаев электротравматизма владельцам таких электростанций (других компактных устройств) или лицам, ответственным за их обслуживание, следует руководствоваться инструкцией, согласованной в районах электрических сетей (РЭС) энергоснабжающей организации.

Филиал ОАО «Тюменьэнерго» Тюменские распределительные сети также напоминают владельцам передвижных электростанций:

– К эксплуатации допускаются электростанции потребителей и другие компактные устройства – источники электроэнергии, на которых полностью смонтированы, проверены и испытаны в необходимом объеме оборудование, устройства защиты и автоматики, контрольно-измерительные приборы и сигнализация, провода и кабели, средства защиты.

– Подключение электростанций потребителей и других компактных устройств – источников

электроэнергии к внутренним сетям потребителя вручную разрешается только при наличии блокировок между коммутационными аппаратами, исключающими возможность одновременной подачи напряжения в сеть потребителя и в сеть энергоснабжающей организации.

– Автоматическое включение передвижной электроподстанции и других компактных устройств-источников электроэнергии в случае исчезновения напряжения со стороны энергосистемы должно осуществляться с помощью устройств автоматики, обеспечивающих предварительное отключение коммутационных аппаратов электроустановок потребителя от сети энергоснабжающей организации и последующую подачу напряжения электроприводникам от данных компактных устройств (в том числе дизельных, бензиновых электроподстанций и другое).

– До ввода в эксплуатацию передвижной электроподстанции (дизельной, бензиновой), работа которой возможна параллельно с сетью энергоснабжающей организации, должна быть разработана и согласована инструкция с данной организацией, определяющая режим работы данного компактного устройства.

– Сведения о наличии дизельных, бензиновых электроподстанций и других компактных устройств – источников электрической энергии, их установленная мощность и значение номинального напряжения владелец данных устройств в целях собственной безопасности и безопасности обслуживающего персонала обязан указывать в договоре энергоснабжения и в инструкции по взаимоотношениям с энергоснабжающей организацией.

Администрация филиала ОАО «Тюменьэнерго» «Тюменские распределительные сети»

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО от 24.04.2012 г. ПИ № ТУ72-00567.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

12+

СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

Гл. редактор Т.В. ВОЛКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 25-36-14, отв. секретарь - 24-98-33, бухгалтерия - 24-18-42, зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

E-MAIL: ssinf@mail.ru

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За содержание объявлений и рекламы ответственность несет рекламодатель.

обл. Тюменская, р-н Тобольский, ТОО «Сибирь» (бывший совхоз «Советская Сибирь»).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования проекта межевания земельного участка состоится по адресу кадастрового инженера 11.11.2015 г. в 10 часов. Ознакомиться с проектом межевания и предъявить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельных долей земельного участка, можно с 9.00 до 16.00 (пон.-пятн.) с 11.10.2015 г. по 11.11.2015 г. по адресу кадастрового инженера, а также в органе кадастрового учёта (г. Тобольск, ул. Ремезова, 49 «В», каб. 209, 210).

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (оригинал).

Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом» (625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).

Индекс 54367

Номер подписан - 17.00

По графику - 17.00

Тираж 1911 экз.

Заказ 2902. Объём 1 п.л.

Малозоркальцевский совет ветеранов и администрация сельского поселения сердечно поздравляют октябрьских именинников и юбиляров: с 85-летием – К.Р. Кучапову; 65-летием – А.И. Черкашину; 60-летием – Г.М. Голуб, Г.А. Логинову, В.В. Тимофееву, В.В. Тимофеева, С.П. Шестакова.

С днём рождения, с юбилеем!
Поздравляем вас сегодня от души!
Пусть в этот день осенний солнце греет,
А в душе у вас цветут сады!



ОБЪЯВЛЕНИЯ

УСТАНОВКА. НАСТРОЙКА спутниковых антенн. Тел.: 8-982-981-01-35

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

в любом удобном для вас месте без заезда тяжёлой техники на участок.

Гарантия качества. Пенсионерам – скидка.

Тел.: 8-909-742-06-34

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчик работ: Багишев Халил Сабитович. Почтовый адрес: Тюменская область, Тобольский район. д. Тоболтура, ул. Молодежная, дом № 50, кв. 2 тел: 89829069312.

Исходный земельный участок: кадастровый номер 72:16:0000000:261, расположенный по адресу: Тюменская обл., Тобольский район, СПК «Светлый путь» (бывший колхоз «Светлый путь»), для сельскохозяйственного производства.

Кадастровый инженер – Егорличенко Михаил Николаевич. Почтовый адрес: Тюменская область, г. Тюмень, ул. Седова, дом 64 «А», кв. 517, тел: +7 (922) 268-24-62.

Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельных долей земельного участка направляются по адресу кадастрового инженера, а также в орган кадастрового учёта по адресу: Тюменская область, г. Тобольск, ул. Ремезова, 49 «в», тел.: 8(3456) 24-27-01 в течение 30 дней со дня публикации.

* * *

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчик работ: Багишев Ахмет Абитович. Почтовый адрес: Тюменская область, Тобольский район. д. Тоболтура, ул. М.Джалиля, дом № 4, тел: 89829069312.

Исходный земельный участок: кадастровый номер 72:16:0000000:261, расположенный по адресу: Тюменская обл., Тобольский район, СПК «Светлый путь» (бывший колхоз «Светлый путь»), для сельскохозяйственного производства.

Кадастровый инженер – Егорличенко Михаил Николаевич. Почтовый адрес: Тюменская область, г. Тюмень, ул. Седова, дом 64 «А», кв. 517, тел: +7 (922) 268-24-62.

Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельных долей земельного участка направляются по адресу кадастрового инженера, а также в орган кадастрового учёта по адресу: Тюменская область, г. Тобольск, ул. Ремезова, 49 «в», тел.: 8(3456) 24-27-01 в течение 30 дней со дня публикации.

Идёт подписная кампания на 1 полугодие 2016 года

**6 месяцев – 414 руб. 72 коп.,
3 месяца – 207 руб. 36 коп.,
1 месяц – 69 руб. 12 коп.**

Также на газету можно подписаться

**до востребования – 6 мес. – 389 руб. 58 коп.,
по льготной цене – 6 мес. – 364 руб. 85 коп.**



Извещение участников долевой собственности о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Заказчик работ – Марганов Марис Казымович, Марганова Миниурей Зайнулловна. Представитель заказчика Ихсанов Радион Ихсанович. Почтовый адрес: 626104, Тю